

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 140 | Воскресенье, 11 июля 1943 года | Год издания XXIV | Цена 20 коп.

25 ЛЕТ СОВЕТСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Двадцатипятилетний юбилей советского здравоохранения связан с исторической датой — 11 июля 1918 года, когда В. И. Ленин подписал декрет о создании в РСФСР первого в мире Народного Комиссариата Здравоохранения.

Ответственные исторические задачи выпали на долю Наркомата, родившегося в условиях послевоенной разрухи и голода, в обстановке праздничной войны.

С первых же дней советскому здравоохранению пришлось заняться ликвидацией эпидемий и медико-санитарным обслуживанием героической Красной Армии. Чрезвычайными мероприятиями, большевистской настойчивостью эпидемия была сломлена и в ходе гражданской войны был заложен фундамент государственного здравоохранения, построенный на принципах бесплатной, квалифицированной, специализированной лечебно-профилактической медицинской помощи, доступной широким массам трудящихся, которые сами привлекались к участию в деле здравоохранения.

Особое внимание партия и правительство уделяли больничному строительству. Количественная сеть в СССР увеличилась с 93 тысяч коек в 1913 году до 432 тысяч в 1941 году.

Мощного развития достигла внебольничная помощь. За 25 лет советской власти число амбулаторно-поликлинических учреждений увеличилось более, чем в 10 раз.

Детищем советской власти являются заводские поликлиники, закрытые амбулатории, здравпункты, медсанчасти на производстве и организация помощи на дому.

Гордостью советского здравоохранения является также система охраны материнства и детства. В царской России она отсутствовала. Мудрые мероприятия партии и правительства и лично товарища Сталина способствовали разрешению проблемы воспроизводства населения в стране.

Волею партии и советского правительства, почти на пустом месте, была создана санитарная организация, опирающаяся в своей работе на развитую сеть санитарно-эпидемических станций, бактериологических лабораторий, институтов, дезостанций, малярийных и других станций.

В результате огромной работы органов здравоохранения достигнуто значительное снижение заболеваемости по очень опасным болезням. Лет 20 назад исчезли чума, холера, оспа. Сыпной тиф сведен к единичным случаям. Заболеваемость брюшным тифом снижена на 80 процентов, дифтерией — на 75, скарлатиной — на 55 процентов. Смертность от туберкулеза снизилась в 2,5 раза. Заболеваемость сифилисом уменьшена в 10 раз.

Мы гордимся этими достижениями, подводя итоги за 25 лет.

Замечательные медицинские кадры вос-

питаны большевистской партией и советской властью.

Десятки Сталинских лауреатов, орденоносцев, среди которых немало Героев социалистического труда, академиков и генералов медицинской службы Красной Армии, заслуженных деятелей науки и заслуженных врачей СССР ведут вперед медицинскую науку.

Десятки тысяч медицинских работников — патриотов, начиная с санитаря, кончая профессором, академиком, не щадя сил своих, не жалея жизни, самоотверженно работают на фронте, в полевых и эвакуационных пунктах, спасая жизни доблестных бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Тысячи медиков, преданных своей родине, работают в медицинских учреждениях тыла, оберегая здоровье и работоспособность трудящихся, охраняя санитарно-эпидемиологическое благополучие страны.

В течение двух лет Великой Отечественной войны выяснилось, что гитлеровская армия и ее тыл явились распространителями эпидемий. В то же время наша славная Красная Армия и тыл страны за истечение 2 года войны эпидемий не имели, а по дизентерии, малярии, кори и скарлатине произошло снижение заболеваемости.

Советское здравоохранение обеспечило возвращение в строй 70 процентов раненых и больных бойцов.

Но перед органами здравоохранения стоят еще ответственнейшие задачи.

Враг еще силен, предстоит еще решающие битвы. Престиж советской медицины на поле боя и в тылу надо хранить как зеницу ока, как воинскую честь. Органам здравоохранения надо принять все меры для того, чтобы удержать нашу страну в санитарном отношении на высоком уровне, не допуская заразы из фашистского лагеря на советскую территорию.

Вниманию медицинских работников к здоровью детей, семей военнослужащих, инвалидов Отечественной войны, высококачественная санитарно-профилактическая работа по снижению заболеваемости на производстве, — решение этих задач — дело чести советской медицины.

Ученым медикам предстоит много поработать над разрешением проблем еще более эффективного лечения ран. Нужно продолжать поиски методов и способов массовой иммунизации населения от ряда заразных заболеваний, продолжать изучение новых лекарственных и дезинфицирующих веществ и т. д. Не подлежит сомнению, что эти проблемы будут разрешены.

Честь и слава советскому здравоохранению, рожденному Великой Октябрьской социалистической революцией, воспитанному неустанными заботами партии Ленина — Сталина!

Ученые-медики

Томск — старейший в Сибири и Союзе медицинский центр, известный своими школами хирургов и терапевтов. Имена Салгашева, Тихова, хирургов-новаторов своего времени до настоящего момента не потеряли своего значения.

Выдающимся представителем славной плеяды томских хирургов является заслуженный деятель науки, профессор А. Г. Савиных. Он предложил и разработал новый метод хирургического подхода к нижнему отделу пищевода и сердцу через грудобрюшную перегородку. Настойчивой и наглядной пропагандой профессору Савиных удалось внедрить этот способ в хирургическую практику. Его метод оперирования стал достоянием практических хирургов, благодаря чему сотни безнадежных больных вырваны из рук смерти. Работы профессора Савиных высоко оценены правительством. В текущем году ему присуждена Сталинская премия.

Всесоюзную известность получили работы профессора Вершинина Н. В. по изготовлению новых лекарственных средств из сибирского сырья. Найдены заменители ряда импортных медикаментов. Большая работа проделана клиничкой профессора Яблокова Д. Д. по внедрению этих медикаментов во врачебную практику.

Крупным представителем внутренней медицины является старейший профессор-орденоносец Адымов С. А. Он пользуется особой популярностью и любовью среди населения г. Томска.

В дни Великой Отечественной войны громадная работа проделана профессором и научными работниками медицинского института по оказанию помощи эвакуационным, терапевты-профессора Вопралки и Яблоков, хирурги-профессора Черепнина, Федоров, Ходкевич, проф. Сватикова, доцент Шубин и др., помимо повседневной работы в госпиталях, провели большую научную работу по вопросам ускорения заживления ран.

Особенно хорошие результаты при лечении ран получены от применения мази, предложенной профессором Гольдбергом.

В коллективе научных работников института работают видные представители теоретических дисциплин. Имена анатома-профессора Азбукина, физиолога-профессора Баяндурова, химика — лауреата Сталинской премии профессора Бермана пользуются всесоюзной известностью.

Ко дню 25-летия советского здравоохранения Томский медицинский институт приходит к мощным, крепко спаянным коллективам профессоров и научных работников. Профессор А. ФЕТИСОВ,

В течение 9 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с противником, продолжавшим наступление крупными силами пехоты и танков. В течение всего дня наши воздушные силы вели ожесточенные бои с многочисленной авиацией противника. Наша авиация, обеспечивая свои войска от налетов авиации противника, одновременно наносила мощные штурмовые и бомбовые удары по боевым порядкам его наступающих войск.

По неполным данным нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боя подбито и уничтожено 193 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерийской сбито 94 самолета противника.

★ На Орловско-Курском направлении противник за 4 дня наступления понес тяжелые потери в танках, в живой силе и не добился успеха. Сегодня с утра гитлеровцы перенесли свой удар на соседний участок фронта. Усилив потрешанные соединения двумя пехотными и одной танковой дивизией, немцы с утра предприняли ряд ожесточенных атак. Завязались упорные бои, часто переходившие в рукопашные схватки. Все атаки гитлеровцев отбиты нашими войсками.

На другом участке Орловско-Курского направления бойцы Н-ского соединения отразили 13 атак танков и пехоты противника, действовавших при поддержке крупных сил авиации. Прочно удерживая свои позиции, наши части на этом участке истребили свыше 1500 гитлеровцев и уничтожили 34 немецких танка. В районе одной высоты батальон немецкой пехоты ворвался на позиции Н-ской литовской части. Завязалась ожесточенная рукопашная схватка. Наши подразделения под командованием лейтенанта т. Кавалонаса отбросили немцев, а затем контратакой рассеяли и в большей части уничтожили батальон противника. Орудийный расчет старшего сержанта т. Заккоржава подбил 3 немецких тяжелых танка типа «Тигр».

★ На Белгородском направлении наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели бои с танками противника, включившимися в нашу оборону. Немцы вводят в бой свежие резервы, пытаются любой ценой добиться успеха. Танкисты Н-ского соединения в упорных боях в течение дня уничтожили более 80 немецких танков, до 200 автомашин, 5 бронетранспортеров, несколько самоходных орудий и не менее 2 тысяч гитлеровцев. На соседнем участке немецкая пехотная дивизия, подержавшая 160 танков, с утра перешла в наступление, пытаясь овладеть одним населенным пунктом. Уже к полудню наши части уничтожили несколько десятков танков и до 1000 немецких солдат и офицеров.

Наши бойцы и командиры всех родов войск самоотверженно отбивают натиск врага. Так же, как экипажи лейтенантов тт. Складачева и Дмитриева, отражая вражеские атаки, за 3 дня подбили и сожгли свыше 20 немецких танков. Лейтенант т. Золотаренко меткими очередями из пулемета уничтожил до 200 гитлеровцев. За один день летчик старший лейтенант т. Гулаев в ожесточенных воздушных схватках сбил 2 бомбардировщика и 2 немецких истребителя.

Младший лейтенант т. Шапак уничтожил 4 вражеских самолета. Пятый немецкий самолет т. Шапак в этот же день сбил в паре с другим летчиком. Летчики Н-ского соединения за 2 дня сбили 77 самолетов противника, потеряв всего лишь одну машину, пилот которой спасся на парашюте. В воздушном бою был подбит самолет младшего лейтенанта т. Колоскова. Летчик совершил посадку в тылу врага. Отряд немецких кавалеристов бросился к месту посадки. Летчик т. Николаев поспешил на выручку товарища и посадил свой самолет рядом с подбитой машиной Колоскова. На глазах у приближавшихся гитлеровцев летчики положили поврежденный самолет и вдвоем улетели на машине Николаева. Вскоре они благополучно приземлились на своем аэродроме.

★ В районе Листьянска наши артиллеристы уничтожили 3 орудия и разрушили 5 немецких дзотов и блиндажей. Советские летчики уничтожили до 60 вражеских автомашин и взорвали 2 склада боеприпасов. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов.

★ Западные Ростова-на-Дону наши части вели артиллерийский обстрел противника. Артиллерийским огнем уничтожена минометная батарея, разрушено 8 вражеских дзотов и блиндажей, взорвано 5 складов с боеприпасами. На одном участке рота немцев пыталась разведать наши позиции. Пулеметным и минометным огнем гитлеровцы были рассеяны на подступах к переднему краю нашей обороны.

★ На одном участке Калининского фронта подразделение под командованием майора т. Глазкова, после огневого налета артиллерии, атаковало немецкий опорный пункт. Наши бойцы ворвались в траншеи и вступили в рукопашную схватку с гитлеровцами. Овладев опорным пунктом, бойцы подразделения уничтожили до 120 немецких солдат и офицеров, 24 огневых точки, 3 противотанковых орудия, 2 минометных батареи и 6 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

★ Партизанский отряд имени Пожарского, действующий в одном из районов Орловской области, разгромил немецкий гарнизон, расположенный в населенном пункте. Партизаны истребили до 50 немецких солдат. Группа партизан взорвала 2 хранилища, в которых находилось 200 тонн горючего. Партизаны-подрывники пустили под откос немецкий поезд, шедший к линии фронта. Уничтожены паровоз, 7 вагонов с солдатами и офицерами и 5 платформ с зенитными орудиями. Запловым огнем из винтовок партизаны сбили 2 немецких самолета «Фокке-Вульф-189».

★ На Орловско-Курском направлении захвачена в плен группа солдат 86 немецкой пехотной дивизии. Пленный оберсфрейтор 5 роты 177 немецкого полка Баумгоф заявил: «Первый день нашего наступления я никогда не забуду. У меня не было никакой надежды выйти живым из боя. Наш полк понес очень тяжелые потери. Другие полки дивизии пострадали еще больше. Уже к полудню 5 июля 216 полк, брошенный на прорыв обороны русских, потерял две трети личного состава. Я не добился никакого результата. Жалкие остатки полка были отведены во второй эшелон. Санитары не успевали выносить раненых. Один санитарный унтер-офицер сказал мне, что перевязочный пункт напоминает двор скотобойни».

★ На Белгородском направлении перебежавшие 6 июля на сторону Красной Армии немецкие солдаты из 587 полка 320 немецкой пехотной дивизии рассказали: «В первый же день наступления 587 полк потерял более половины солдат. В 3. батальоне убиты все командиры рот. Командир 320 дивизии генерал-майор Постель ранен. Старые солдаты, участвующие в войне с самого начала, уверяют, что ни в одном из всех предыдущих наступлений немецкие войска еще не знали таких потерь, как в эти дни».

Удары нашей авиации по войскам противника

В ночь на 9 июля авиация дальнего действия продолжала наносить удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Наши летчики атаковали скопления немецкой пехоты, танков, автомашин

у железнодорожных станций и речных переправ. В результате бомбардировки противнику нанесены серьезные потери. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Роль агитатора на производстве

Работать хорошо, работать много и честно — такова задача каждого промышленного предприятия. Чтобы ни изготовили завод или фабрика, какие бы изделия они ни выпускали — все это идет для фронта, все это помогает скорейшему разгрому врага.

Большую роль в деле организации стахановского труда играют агитаторы. Они зажигают энтузиазм рабочих, мобилизуют их на преодоление трудностей, собственным примером убеждают в необходимости энергичного труда.

Агитатор цеха должен знать все, что происходит у него на участке, кто выдвинулся в перевыполнители задания за предыдущий день, кто тормозит работу, где узкое место, чем живут и занимаются рабочие его цеха. Агитация не должна сводиться к механической читке газет. Она должна быть тесно увязана с местным материалом, должна быть действенной.

На одном заводе (секретарь парторганизации тов. Беленский) создалось большое затруднение с колпаками. Малокалиброванные рабочие не успевали подавать их. Нужно было срочно принять меры. Агитатор — главный технолог завода — тов. Череповский обратился к мастеру этого цеха тов. Лосю. В коротких, но горячих словах он доказал ему необходимость расширить узкое место. И тов. Лосю, не бросая своей работы, встал к станку. В эту ночь он дал 5 норм, ликвидировал пробыв и сделал задел.

На этом же заводе дезертировала молодая работница Симохина. Ее вернули. Долго и упорно с ней беседовал агитатор, рассказывая о дисциплине на фронте, объясняя, что потерял завод, а следовательно...

но, и фронт, за дни ее прогула. Девушка поняла и, решив наверстать упущенное, заглядев свои вину перед родиной, стала выполнять задание на 150 и более процентов.

Большую работу провели агитаторы хлебокомбината, политико-массовой работой помогая администрации в ликвидации трудностей.

Антиколлектив спичечной фабрики «Сибирь» широко развернул социалистическое соревнование за выполнение плана. Но тут выяснилось, что не хватает рабочих рук. И агитаторы пошли по домам поселка, беседовали с домашними хозяйствами, членами семей фронтовиков. Несмотря на горячую пору на опородах, женщины и дети откликнулись на призыв агитаторов и обеспечили фабрику необходимым количеством полуфабрикатов.

Таких фактов можно привести много. Но есть и обратные случаи, когда агитаторы читают только на бумаге, а рабочие цеха их не знают. Так, например, агитаторы швейной фабрики проводят беседы и читки от случая к случаю и не насыщают их конкретными заданиями.

В артели «Новая жизнь» агитационная работа пущена на самотек. Это отражается и на работе производства. Артель работает рывками, не по графику.

Немедленно ликвидировать эти недостатки в работе — такова задача партийных и комсомольских организаций. Если агитатор правильно понимает и исполняет свою роль, он может сделать большое дело.

Только такой агитатор будет иметь авторитет у своих слушателей и достигнет своей цели. В. GERMANOVICH.

В ОБЕДЕННЫЙ ПЕРЕРЫВ

На одном из заводов Кировского района партийная и комсомольская организация на деле заботится о культурном досуге рабочих и работниц в обеденный перерыв. На территории завода имеется садик. Его благоустроили, разбили клумбы, поставили скамейки. Имеется репродуктор. Здесь же установлена доска почета и доска показателей выполнения плана. Есть и витрина с газетами.

В центре садика установлен большой стол, где библиотекарь тов. Дергачева выдает газеты и журналы. Имеется 11 центральных газет, 2 областных, 2 мест-

ных и журналы: «Огонек», «Работница», «Большевик», «Крокодил» и другие.

К столу подходит агитатор. — Дайте «Правду» и «Комсомольскую Правду», — просит он.

Взяв еще несколько журналов, агитатор направляется к группе рабочих, расположившихся на траве. Начинается коллективная читка и беседа.

В 11 часов 45 минут голос диктора извещает о передаче «Последних известий». Все собираются у репродуктора и слушают оперативною сводку Совинформбюро.

Когда „работают налево“

Выгодное дело иметь в своем распоряжении хоть сколько-нибудь автомашин! Стоит предоставить машину — две коммуниста на некоторый срок, как взамен получишь определенные материальные блага. Так и поступает директор школы шоферов Марков. И не только он один, но и его близкие друзья. Словом — «работают налево».

К «своим» людям и отношение снисходительное. Вот шоферы-инструкторы Розану и Муравьев устроили в рабочее время пьянку в гараже. На следующий день они решают опохмелиться... и опять напились. Попытался было председатель местного т. Рычков заговорить о привлечении их к судебной ответственности, даже общее собрание созвал. Но стоило Муравьеву пригрозить: «Если будут судить, — так уж все!» — как Марков поторопился прекратить дело.

Попытался Марков как-то на совещании сделать замечание Бусыгиной за устремленные попойки, как в ответ последовала площадная брань. И это — не единичный случай, — уж таковы здесь порядки!

Разводит Марков руками, но ничего поделать не может: уж очень он спутан с этими «своими» людьми.

Но этот горе-руководитель не со всеми так мягок и ласков. С жеманами фронтовиков Марков строг и неумолим. С равными просьбам — обращался к нему тт. Гусева, Крысова, Токарева, Остроумова, Фролова. Той нужны дрова, той — помощь в приобретении посевного материала для индивидуального огорода... Марков делает вид, что это его не касается. Короче говоря он их гонит от себя.

Катастрофически рушится хозяйство школы. Имущество растаскивается прямо на глазах. Из 360 кроватей вряд ли осталась половина. Где полный комплект учебных принадлежностей? Где biblio-

тека? Кинопленка? Патефон с пластинками? Гардины? У кинобудки при клубе обрушился потолок. Жильцы Греcko испугались на дрова все стропила крыши... Маркову нет дела до всего этого.

И неудивительно, что и дело подготовки кадров здесь по существу сорвано. Школа должна готовить шоферов. Они крайне нужны для гражданского автотранспорта. Пригодятся и для фронта. Дело серьезное, ответственное. Но под руководством Маркова школа выпускает брак.

Факты: из окончивших школу в прошлом году 80 учащихся не прошли ни одного часа практической езды на автомашине. Срок обучения теперешнего контингента учащихся подходит к концу. По программе каждый из них должно быть наезжено практической езды по 20 часов, а наезжено лишь... 5 процентов. В некоторых группах езда еще не началась.

Не лучше с другими дисциплинами. Заведующий учебной частью школы Колосов ведет дисциплину правил уличного движения. В одних группах он был лишь 2 часа, а в некоторых совсем не был.

Производственная дисциплина этого учебного заведения на низком уровне. Журналы посещаемости — грязные, затасканные тетрадки. Посещаемость — ниже 50 процентов. Бывает, что на занятия являются 5—8 человек из группы в 40 человек. Установилась даже такая практика: если учащихся некоторое время не посещал занятий, его в следующую тетрадь уже не вносят, и курсант исчезает вовсе. Таким образом, отсеив на школы дошел до трети состава.

На перечисленных фактах не обрывается список безобразий и злоупотреблений в школе шоферов. Надо полагать, что горюдой прокурор положит им конец. В. ТОМИЛОВА.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 9 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 9 июля английские бомбардировщики совершили 119 по счету ожесточенный налет на Кельн. Одновременно с этим истребительная авиация атаковала аэродромы против-

ника и железнодорожные объекты во Франции и Северо-Западной Германии.

В Средиземноморском бассейне бомбардировщики союзников продолжали в ночь на 8 июля и вчера днем свои налеты на Сидлико. На земле и в воздушных боях уничтожено много вражеских самолетов.

ТЕАТР

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НОВЫЙ ТЮЗ

(К предстоящим гастролям в Томске)

В ближайшие дни Ленинградский государственный новый ТЮЗ начинает показ своих спектаклей в Томске. Для открытия мы даем пьесу Д. Дзю «Большевик» — картины из жизни Я. М. Свердлова. В центральной роли выступает автор пьесы — лауреат Сталинской премии, заслуженный артист РСФСР, орденоносец Л. С. Любашевский — он же Д. Дзю.

Кто видел на экране фильм «Яков Свердлов», тот знаком с образом, созданным Л. С. Любашевским, потому что и там он явился создателем этой роли. Так же, как и в фильме, две роли исполняет артист П. П. Кадочников: Максима Горького и Левки.

Верный соратник Ленина и Сталина, непримиримый борец за счастье народа, беззаветно преданный своей родине, Яков Михайлович Свердлов и сейчас, в наши суровые дни, предстает перед нами, как великий пример мужества и стойкости.

Далее мы покажем цикл спектаклей, поставленных театром за последние два года, — время нашего пребывания в Сибири, — и посвященных одной огромной теме — борьбе с гитлеризмом.

Первая пьеса из этого цикла — «Бессмертный» драматургов Арбузова и Глазкова говорит о беззаветной храбрости нашей молодежи, для которой личное счастье неотделимо от счастья родины, а выполнение патриотического долга — самое прекрасное из того, что способен сделать человек.

Вторая пьеса «Далекый край» принадлежит перу Евгения Шварца — драматурга, чья деятельность почти целиком связана с творческой жизнью нового ТЮЗа. Говорит эта пьеса о могучем единстве фронта и тыла, о том, как в одном сельском интерпате, где живут и работают маленькие ленинградцы, эвакуированные сюда из своего героического города, бьются горячие патристические сердца и куется победа.

Наконец, третья пьеса в этом цикле — «День живых» Александра Бруштейн. Она рассказывает о сегодняшней Чехословакии, о непрекращающейся борьбе свободлюбивого народа против кровавых угнетателей. Русская классика в нашем репертуаре представлена комедией А. Н. Островского «Правда хорошо, а счастье лучше».

Из чисто развлекательного жанра театр ставит комедию Раскина и Слободского «Тот, кого искали».

Новый ТЮЗ в большинстве своем состоит из актеров одной школы, много работающих вместе и пытающихся проводить единые принципы в своем искусстве. Помимо упомянутых Л. С. Любашевского и П. П. Кадочникова можно назвать еще ряд имен: заслуженные артисты РСФСР — орденоносец Е. А. Уварова, орденоносец Д. М. Дудников, О. П. Бекюл, Т. С. Волкова и другие; режиссеры: заслуженный артист РСФСР орденоносец Б. В. Зон, орденоносец Т. Г. Сойникова, В. С. Андрушкевич; художники: орденоносец М. А. Григорьев и Е. П. Якунина, композитор С. Н. Митин.

Первый год в: Ленинграда мы провели в старом шахтерском городе Анжеро-Судженске. Зная угольщиков Кузбасса, привезенные нами отсюда, было знаком признания и дружбы, которыми мы вправе гордиться.

Второй военный год мы работали в государственном Новосибирске, и внимание, проявленное к нам со стороны зрителей, общественных и партийных организаций, вселило в нас новые творческие силы.

Приезд на гастроли в старинный культурный центр Сибири обязывает нас быть требовательными к себе и с радостью и воодушевлением ждать первой встречи с томским зрителем.

Заслуженный артист РСФСР, орденоносец Б. В. ЗОН.
Художественный руководитель нового ТЮЗа.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАСКИЙ.

ГОРСАД. Эстрада — 14, 15, 16 июля Гос. Молдавский ансамбль песни и пляски. Художественный руководитель — заслуженный деятель искусств композитор Д. Гершельд. При участии заслуженных артистов МССР П. Пиченяной и П. Сандула. Предварительная продажа билетов в кассе горсада.

Кинотеатр им. Горького: новый звуковой художественный фильм «ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ». Начало сеансов: 12 ч. 30 м., 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 часов. Касса с 10 часов.

Кинотеатр имени И. Черных. Новый звуковой художественный фильм «ПАРТИЗАНЫ В СТЕПЯХ УКРАИНЫ». Начало сеансов: 3 ч., 4 ч. 30 м., 6 ч., 7 ч., 20 м., 9 ч. 10 м. и 11 час.

15 июля при Томском горноз. открываются двухмесячные курсы для подготовки учителей начальных классов. На курсы принимаются лица в возрасте от 17 лет и выше с образованием не ниже 8—9 классов. За справками обращайтесь: Коммунистический, 1, Горноз. в часы занятий.

Утерянную круглую печать артели «Новая жизнь» считать недействительной.

ТРЕБУЮТСЯ:

На постоянную работу ст. бухгалтер группы. Обращаться в часы занятий — Сибирская, 5.

Горсаду — билтеры, контролеры, экспедитор, уборщики, ночные сторожа, куьеры.

Начальник снабжения и сбыта. Обращаться: Герцена, 13, леспромхоз «Союзмясомолодстера».

Гл. бухгалтер, бухгалтер, счетовод-кассир, Квартирой обеспечиваем. Имеется пригородное хозяйство. Обращаться: ул. Мамонтова, 5, Водстрой.

Новосибирский техникум строительных материалов (силикатный) производит набор студентов на 1943—44 учебный год на первый и старшие курсы по специальностям: 1) техникум-механиков по монтажу и эксплуатации заводов строительных материалов; 2) техникум-теплотехников по монтажу и эксплуатации тепловых установок заводов строительных материалов; 3) техникум-технологов силикатчиков. Срок обучения 3 года 6 месяцев.

Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях. Инвалиды — участники отечественной войны — принимаются в техникум без испытаний, с зачислением их стипендию. Техникум обеспечивает поступающих общежитием и столовой.

Начало занятий нового набора с 1 октября 1943 г. Приемные испытания — с 20 сентября.

Заявления подавать на имя директора по адресу: пос. Яшкыно, Кемеровской обл., силикатный техникум.

С лугов 10 километра. Иркутского тракта 21 июня ушли две лошади: кобылица рыжей масти, среднего роста, 3 лет, на лбу белое пятно и жеребец серой масти 1½ лет, Гривы у обеих стрижены. Находящих месторезьбывание лошадей просим, за вознаграждение, сообщить по адресу: Томск, Мамонтова, 5, Водстрой.

Палатные медсестры, операционные медсестры, массажистки, медсестры по лечебной культуре, зам. гл. бухгалтера, счетоводы, зав. делопроизводством, машинистка, зав. снабжением, зав. складом, агенты снабжения, электромеханики, слесари, коновозчики, сторожа, дворники, чистильщики и санитарки. Обращаться: Р. Лукояновский, 1.

Бухгалтеры, кассир, зав. отделом кадров, уборщики и рабочие. Об условиях справитесь: Коммунистический, 33.